
  

ميليون فرصت شغلي در كشور ايجاد كند؛ از طرفي شركت توكاياكا تصميم  5/2دولت در سال جهاد اقتصادي تصميم گرفته . 1

  شوند؟ هاي علم اقتصاد بررسي مي اين دو تصميم به ترتيب در كدام يك از شاخه. از كارگران خود را اخراج كند ٪5دارد 

  اقتصاد خرد -د كلاناقتصا - ب    هر دو اقتصاد كلان -الف  

  اقتصاد كلان -اقتصاد خرد -د    هر دو اقتصاد خرد -ج  

در اينصورت با توجه به منحني . شود ها موجب تخصيص بهينه منابع مي اي معتقدند اجراي قانون هدفمند كردن يارانه عده. 2

  ...به نقطه ... گيرد؟ حركت از نقطه  امكانات توليد زير كدام حركت صورت مي

  

  

  Cبه  A - ب  Bبه  A -فال  

    

   Aبه  B -د  Dبه  A -ج  

  

  

  تر به مصداق سرمايه است؟ كدام گزينه نزديك. 3

  كنسرو ماهي -د  چرخ خياطي -ج  دوچرخه - ب  اتومبيل سواري -الف  

Y ميزان(  Xچنانچه منحني امكانات توليد به شكل زير باشد، با حركت چپ به راست روي منحني هزينه فرصت توليد كالاي . 4

  كند؟ چه تغييري مي.)آورد بدست مي Xكه به ازاي از دست دادن يك 

  

  .يابد افزايش مي - ب  .يابد كاهش مي -الف  

  

  .قابل تشخيص نيست -د  .ثابت است -ج  

  

  

  شود؟ تركيب كالاها و خدمات موجود در يك بازار آزاد توسط كدام گروه تعيين مي. 5

  دولت - ب    توليدكنندگان -الف  

  توزيع كنندگان -د    نندگانمصرف ك -ج  



  :از جمله دلايل طرفداران حضور دولت در اقتصاد در انتقاد به بازار آزاد عبارت است از اينكه بازار آزاد . 6

  .قادر به توليد كالاهاي اساسي مثل روغن، گاز و برق نيست -الف  

  .قادر به توليد كالاهاي عمومي نيست - ب  

  .دهد دارد بيش از واقعيت نشان مي را توليد كالا براي جامعه ههايي ك كل منافع يا هزينه -ج  

  .آورد امكان انحصار بازار را فراهم نمي -د  

  .باشد مي..................... شامل بخشهاي ............. اقتصاد جمهوري اسلامي ايران يك اقتصاد . 7

  دولتي، خصوصي و تعاوني -مختلط -الف  

  و تعاوني دولتي، عمومي -مختلط - ب  

  دولتي، تعاوني و خصوصي -آزاد -ج  

  آزاد، مختلط و دولتي -دولتي -د  

  كاهش دستمزد نيروي كار چه تأثيري بر قيمت و مقدار تعادلي بازار دارد؟. 8

  .يابد قيمت كاهش و مقدار افزايش مي - ب  .يابند هر دو افزايش مي -الف  

  .يابد ر كاهش ميقيمت افزايش و مقدا -د    .يابند هر دو كاهش مي -ج  

  چنانچه كالا پست باشد افزايش درآمد خانوارها چه تأثيري بر قيمت و مقدار تعادلي بازار دارد؟. 9

  .يابد قيمت كاهش و مقدار افزايش مي - ب  .يابند هر دو افزايش مي -الف  

  .يابد قيمت افزايش و مقدار كاهش مي -د    .يابند هر دو كاهش مي -ج  

برنج . اي نادري موجب شد كه ايشان برنج تايلندي بيشتري نسبت به قبل خريداري و مصرف نمايدكاهش درآمدهاي آق. 10

  تايلندي براي ايشان چه نوع كالايي است؟

  مكمل -د  پست -ج  عمومي - ب  معمولي -الف  

  اين دو كالا چه نوع كالاهايي هستند؟. مستقيم است Bبا تقاضا براي كالاي  Aرابطه ميان قيمت كالاي . 11

  مكمل  -د  معمولي -ج  پست - ب  جانشين -الف  

دهد كه  در شكل مقابل كدام نقطه نشان مي. 12
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  است؟......... تفاوتي مقابل نرخ نهايي جانشيني از چپ به راست  در منحني بي. 13

  

  ثابت - ب  نزولي -الف  

  

  يمنف -د  صعودي -ج  

  

  

  

xyچنانچه معادلة بودجه به صورت . 14 5100   كدام  تركيب هم قابل دسترس و هم از كل درآمد استفاده شده است؟. باشد =−

1050 -الف   == xy 280 - ب  , == xy ,  

204 -ج   == xy 5010 -د    , == xy ,  

  و ارتقاء سطح تكنولوژي به ترتيب چه تأثيري بر منحني عرضه كالا دارند؟ Xالاي تغيير قميت ك. 15

  انتقال به سمت چپ - حركت روي منحني عرضه -الف  

  انتقال به سمت چپ - انتقال به سمت راست - ب  

  انتقال به سمت راست -حركت روي منحني عرضه -ج  

  .شوند هر دو موجب حركت روي منحني عرضه مي -د  

  ...........ايط معمولي منحني عرضه داراي شيب در شر. 16

  .شود صعودي و از مبداء مختصات شروع مي -الف  

  .كند نزولي و محور افقي را قطع مي - ب  

  .كند را قطع مي) قيمت(نزولي و محور عمودي  -ج  

  .كند را قطع مي) قيمت(صعودي و محور عمودي  -د  

آيد كه مطلوبيت نهايي همه  ثر مطلوبيت براي مصرف كننده در حالتي بدست ميهنگامي كه همه كالاها مجاني هستند، حداك. 17

  ...كالاها

  .كوچكتر از صفر باشد - ب    .بزرگتر از صفر باشد -الف  

  .مثبت ولي متفاوت باشند -د    .صفر باشد -ج  

  كند؟ چنانچه قيمت كالاها به يك نسبت كاهش يابد خط بودجه مصرف كننده چه تغييري مي. 18

  .يابد به صورت موازي به سمت چپ انتقال مي - ب    .كند تغييري نمي -الف  

  .يابد به صورت موازي به سمت راست انتقال مي -د  .يابد شيب آن افزايش و به سمت راست انتقال مي -ج  



هنگامي كه . 19
y

x

y

x

p

p

Mu

Mu
  .ارزش بازاري آن است............. از نظر مصرف كننده ...... باشد، ارزش آخرين واحد  >

  بيشتر از -Y -د  برابر با -X -ج  كمتر از -Y - ب  كمتر از -X -الف  

  شوند؟ براي يك كالاي معمولي با تغيير قيمت كالا، اثر جانشيني و اثر درآمدي چگونه موجب تغيير مقدار تقاضا مي. 20

  .دهند ار تقاضا را تغيير مياثر جانشيني در جهت عكس قميت و اثر درآمدي درجهت موافق قيمت مقد -الف  

  .شوند هر دو اثر در جهت عكس قيمت موجب تغيير مقدار تقاضا مي - ب  

  .شوند هر دو اثر هم جهت قيمت موجب تغيير تقاضا مي -ج  

  .دهند اثر جانشيني در جهت موافق قيمت و اثر درآمدي در جهت عكس قيمت مقدار تقاضا را تغيير مي -د  

  .است.............. هنگامي كه شيب منحني مطلوبيت كل نزولي است مطلوبيت نهايي . 21

  منفي -د  .صعودي است -ج  صفر - ب  مثبت -الف  

 چقدر است؟ Aمقدار كشش تقاضا در نقطة . 22
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چنانچه قيمت اين كالا ده درصد كاهش يابد مقدار تقاضا براي آن چگونه تغيير . هاي زيادي است انشينداراي ج Mكالاي . 23

  كند؟ مي

  .يابد بيش از ده درصد افزايش مي - ب  .يابد ده درصد افزايش مي -الف  

  .يابد بيش از ده درصد كاهش مي -د  .يايد كمتر از ده درصد افزايش مي -ج  

  .درصد، مصرف وي از گوشت سفيد را دو برابر كرده است 50وندي به ميزان افزايش درآمد آقاي كا. 24

  كشش درآمدي برابر با چه عددي است؟

 25/0 -د  4 -ج  5/0 - ب  2 -الف  

 



  

  چقدر است؟ Bكشش عرضه در نقطه . 25

  

  

 -الف  
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2
 - ب  
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3
  

    

    3 -د  2 -ج  

  

 Xكنيد؟ در صورتي كه قدر مطلق كشش تقاضا براي  افزايش قيمت را توصيه مي Xشما به عرضه كنندة كالاي در چه صورت . 26

  .باشد........... 

  11 -د  1/1 -ج  1/0 - ب  يك -الف  

  .است.................. و داراي شيب ................. در مرحله اقتصادي توليد، توليد نهايي نيروي كار عددي . 27

  صفر -منفي -د  منفي -مثبت -ج  منفي - منفي - ب  مثبت -مثبت -الف  

2چنانچه تابع توليد به صورت . 28
45 LKQ واحد است نرخ نهايي جانشين فني  5باشد، هنگامي كه تعداد نيروي كار=+

  چقدر است؟

 -الف  
8

1
 - ب  

5

8
 -ج  

8

5
  8 -د  

تواند مورد استفاده  با بودجه معين خود مي.................... دهد كه  را نشان مي................. منحني هزينه يكسان تركيبات مختلفي از . 29

  .قرار دهد

  بنگاه - دو عامل توليد - ب  مصرف كننده -دو كالا -الف  

  بنگاه -دو كالا -د  مصرف كننده -دو عامل توليد -ج  

  كند؟ بيانگر كدام هزينه و با افزايش توليد چه تغييري مي AVCو  ACفاصله ميان . 30

  .يابد كاهش مي - ATC - ب  .يابد كاهش مي – AFC -الف  

  .يابد افزايش مي TVC -د   .يابد افزايش مي – MC -ج  

در اين صورت بازده نسبت به . دياب چنانچه همه عوامل توليد چهار برابر شوند مقدار توليد كل سيصد درصد افزايش مي. 31

  .است.............. مقياس 

  ثابت -د  نزولي -ج  صفر - ب  صعودي -الف  



 21ضمناً هزينه كل ثابت . تومان است 8واحد باشد هزينه متوسط كل در حداقل خود بوده و برابر  7چنانچه مقدار توليد . 32

  چقدر هستند؟ هزينه متوسط متغير و هزينه نهايي به ترتيب. تومان است

   3 -5 -د  3 -11 -ج  8-5 - ب  5 -5 -الف  

 

اگر . باشد ضمناً مدير بنگاه مالك بنگاه نيز مي. ميليون تومان است 100ها بابت دستمزد، اجاره و بهره براي بنگاهي  كل هزينه. 33

 24جاي ديگري با حقوق سالانه  گرفت و خود نيز در ميليون تومان سود مي 18خريد سالانه  مالك اين مبلغ را اوراق مشاركت مي

ميليون تومان باشد، سود از نظر يك  200چنانچه درآمد حاصل از سرمايه گذاري براي اين بنگاه . شد ميليون تومان استخدام مي

  فرد عادي و از نظر يك اقتصاد دان به ترتيب چقدر است؟

  42 -142 -د  58 -100 -ج  100 -158 - ب  58 -142 -الف  

  .تومان باشد به سه سوال بعدي پاسخ دهيد 8هزينه متغير بنگاه رقابتي بصورت زير باشد و هزينه كل ثابت چنانچه جدول * 

  

  

    

  

  

  هزينه متوسط متغير و هزينه نهايي براي هفتمين واحد توليد به ترتيب چقدراست؟. 34

  4 -4 -د  8 -57/4 -ج  6/2 -4 - ب  4/1-35/4 -الف  

  در آن قيمت كالا توليد كند و مقدار توليد در آن قيمت به ترتيب چقدر است؟ حداقل قيمتي كه بنگاه حاضر است. 35

  

  6 -4 - ب  7-4 -الف  

  

  56 -د  6 -8 -ج  

  

  

  تومان باشد سود كل بنگاه چقدر است؟ 8چنانچه قيمت بازار . 36

  

  سفر - ب  16 -الف  

  

  56 -د  10 -ج  



        

        

 

  ت بيشتر از هزينه متوسط باشد چه روي خواهد داد؟رقابتي كامل اگر در بلند مدت قيم) صنعت(در يك بازار . 37

    .شود منحني عرضه بازار به سمت چپ منتقل مي -الف  

  .شود منحني تقاضاي بازار به سمت راست منتقل مي - ب  

  .شود تعدادي از بنگاهها از بازار خارج مي -ج  

 .شود منحني عرضه بازار به سمت راست منتقل مي -د  

  شود كه شرط ذيل برقرار باشد؟ بنگاه در بازار رقابت كامل زماني حاصل مي حداكثر سود براي يك. 38

MRPMC -الف   MRPMC - ب  == ≠=  

AVCMC -ج   min=  د- PMCACAVC ===  

  سود كل بنگاه چقدر است؟. شكل مقابل مربوط به يك بنگاه انحصاري است. 39

  

  

  

  

  25 - ب  100 -لفا  

  

  75 -د  360 -ج  

  

  

  

ACPچنانچه دولت انحصارگر را مجبور كند در . 40   توليد كند سود كل بنگاه چقدر است؟=

  75 -د  صفر-ج  600 - ب  360-الف  
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ميليون فرصت شغلي در كشور ايجاد كند؛ از طرفي شركت توكاياكا تصميم  5/2دولت در سال جهاد اقتصادي تصميم گرفته . 1

  شوند؟ هاي علم اقتصاد بررسي مي اين دو تصميم به ترتيب در كدام يك از شاخه. از كارگران خود را اخراج كند ٪5دارد 

  اقتصاد خرد -د كلاناقتصا - ب    هر دو اقتصاد كلان -الف  

  اقتصاد كلان -اقتصاد خرد -د    هر دو اقتصاد خرد -ج  

در اينصورت با توجه به منحني . شود ها موجب تخصيص بهينه منابع مي اي معتقدند اجراي قانون هدفمند كردن يارانه عده. 2

  ...به نقطه ... گيرد؟ حركت از نقطه  امكانات توليد زير كدام حركت صورت مي

  

  

  Cبه  A - ب  Bبه  A -فال  

    

   Aبه  B -د  Dبه  A -ج  

  

  

  تر به مصداق سرمايه است؟ كدام گزينه نزديك. 3

  كنسرو ماهي -د  چرخ خياطي -ج  دوچرخه - ب  اتومبيل سواري -الف  

ي  Y ميزان(  Xچنانچه منحني امكانات توليد به شكل زير باشد، با حركت چپ به راست روي منحني هزينه فرصت توليد كالاي . 4

  كند؟ چه تغييري مي.)آورد بدست مي Xكه به ازاي از دست دادن يك 

  

  .يابد افزايش مي - ب  .يابد كاهش مي -الف  

  

  .قابل تشخيص نيست -د  .ثابت است -ج  

  

  

  شود؟ تركيب كالاها و خدمات موجود در يك بازار آزاد توسط كدام گروه تعيين مي. 5

  دولت - ب    توليدكنندگان -الف  

  توزيع كنندگان -د    نندگانمصرف ك -ج  



  

  :از جمله دلايل طرفداران حضور دولت در اقتصاد در انتقاد به بازار آزاد عبارت است از اينكه بازار آزاد . 6

  .قادر به توليد كالاهاي اساسي مثل روغن، گاز و برق نيست -الف  

  .قادر به توليد كالاهاي عمومي نيست - ب  

  .دهد دارد بيش از واقعيت نشان مي را توليد كالا براي جامعه ههايي ك كل منافع يا هزينه -ج  

  .آورد امكان انحصار بازار را فراهم نمي -د  

  .باشد مي..................... شامل بخشهاي ............. اقتصاد جمهوري اسلامي ايران يك اقتصاد . 7

  دولتي، خصوصي و تعاوني -مختلط -الف  

  و تعاوني دولتي، عمومي -مختلط - ب  

  دولتي، تعاوني و خصوصي -آزاد -ج  

  آزاد، مختلط و دولتي -دولتي -د  

  كاهش دستمزد نيروي كار چه تأثيري بر قيمت و مقدار تعادلي بازار دارد؟. 8

  .يابد قيمت كاهش و مقدار افزايش مي - ب  .يابند هر دو افزايش مي -الف  

  .يابد ر كاهش ميقيمت افزايش و مقدا -د    .يابند هر دو كاهش مي -ج  

  چنانچه كالا پست باشد افزايش درآمد خانوارها چه تأثيري بر قيمت و مقدار تعادلي بازار دارد؟. 9

  .يابد قيمت كاهش و مقدار افزايش مي - ب  .يابند هر دو افزايش مي -الف  

  .يابد قيمت افزايش و مقدار كاهش مي -د    .يابند هر دو كاهش مي -ج  

برنج . اي نادري موجب شد كه ايشان برنج تايلندي بيشتري نسبت به قبل خريداري و مصرف نمايدكاهش درآمدهاي آق. 10

  تايلندي براي ايشان چه نوع كالايي است؟

  مكمل -د  پست -ج  عمومي - ب  معمولي -الف  

  اين دو كالا چه نوع كالاهايي هستند؟. مستقيم است Bبا تقاضا براي كالاي  Aرابطه ميان قيمت كالاي . 11

  مكمل  -د  معمولي -ج  پست - ب  جانشين -الف  

دهد كه  در شكل مقابل كدام نقطه نشان مي. 12
yx p

Muy

p

Mux
  است؟ =

  B - ب  A -الف  

  

  

  D -د  C -ج  

  



  

  است؟......... تفاوتي مقابل نرخ نهايي جانشيني از چپ به راست  در منحني بي. 13

  

  ثابت - ب  نزولي -الف  

  

  يمنف -د  صعودي -ج  

  

  

  

xyچنانچه معادلة بودجه به صورت . 14 5100   كدام  تركيب هم قابل دسترس و هم از كل درآمد استفاده شده است؟. باشد =−

1050 -الف   == xy 280 - ب  , == xy ,  

204 -ج   == xy 5010 -د    , == xy ,  

  و ارتقاء سطح تكنولوژي به ترتيب چه تأثيري بر منحني عرضه كالا دارند؟ Xالاي تغيير قميت ك. 15

  انتقال به سمت چپ - حركت روي منحني عرضه -الف  

  انتقال به سمت چپ - انتقال به سمت راست - ب  

  انتقال به سمت راست -حركت روي منحني عرضه -ج  

  .شوند هر دو موجب حركت روي منحني عرضه مي -د  

  ...........ايط معمولي منحني عرضه داراي شيب در شر. 16

  .شود صعودي و از مبداء مختصات شروع مي -الف  

  .كند نزولي و محور افقي را قطع مي - ب  

  .كند را قطع مي) قيمت(نزولي و محور عمودي  -ج  

  .كند را قطع مي) قيمت(صعودي و محور عمودي  -د  

آيد كه مطلوبيت نهايي همه  ثر مطلوبيت براي مصرف كننده در حالتي بدست ميهنگامي كه همه كالاها مجاني هستند، حداك. 17

  ...كالاها

  .كوچكتر از صفر باشد - ب    .بزرگتر از صفر باشد -الف  

  .مثبت ولي متفاوت باشند -د    .صفر باشد -ج  

  كند؟ چنانچه قيمت كالاها به يك نسبت كاهش يابد خط بودجه مصرف كننده چه تغييري مي. 18

  .يابد به صورت موازي به سمت چپ انتقال مي - ب    .كند تغييري نمي -الف  

  .يابدبه صورت موازي به سمت راست انتقال مي -د  .يابدشيب آن افزايش و به سمت راست انتقال مي -ج



هنگامي كه . 19
y

x

y

x

p

p

Mu

Mu
  .ارزش بازاري آن است............. از نظر مصرف كننده ...... باشد، ارزش آخرين واحد  >

  بيشتر از -Y -د  برابر با -X -ج  كمتر از -Y - ب  كمتر از -X -الف  

  شوند؟ براي يك كالاي معمولي با تغيير قيمت كالا، اثر جانشيني و اثر درآمدي چگونه موجب تغيير مقدار تقاضا مي. 20

  .دهند ار تقاضا را تغيير مياثر جانشيني در جهت عكس قميت و اثر درآمدي درجهت موافق قيمت مقد -الف  

  .شوند هر دو اثر در جهت عكس قيمت موجب تغيير مقدار تقاضا مي - ب  

  .شوند هر دو اثر هم جهت قيمت موجب تغيير تقاضا مي -ج  

  .دهند اثر جانشيني در جهت موافق قيمت و اثر درآمدي در جهت عكس قيمت مقدار تقاضا را تغيير مي -د  

  .است.............. هنگامي كه شيب منحني مطلوبيت كل نزولي است مطلوبيت نهايي . 21

  منفي -د  .صعودي است -ج  صفر - ب  مثبت -الف  

 چقدر است؟ Aمقدار كشش تقاضا در نقطة . 22

 

  

7/ - ب  6 -الف   5 

 -ج  
6

1
 5 -د  

 

 

  

چنانچه قيمت اين كالا ده درصد كاهش يابد مقدار تقاضا براي آن چگونه تغيير . هاي زيادي است انشينداراي ج Mكالاي . 23

  كند؟ مي

  .يابد بيش از ده درصد افزايش مي - ب  .يابد ده درصد افزايش مي -الف  

  .يابد بيش از ده درصد كاهش مي -د  .يايد كمتر از ده درصد افزايش مي -ج  

  .درصد، مصرف وي از گوشت سفيد را دو برابر كرده است 50وندي به ميزان افزايش درآمد آقاي كا. 24

  كشش درآمدي برابر با چه عددي است؟

 25/0 -د  4 -ج  5/0 - ب  2 -الف  

 

 

 



  چقدر است؟ Bكشش عرضه در نقطه . 25

  

  

 -الف  
3

2
 - ب  

2

3
  

    

    3 -د  2 -ج  

  

 Xكنيد؟ در صورتي كه قدر مطلق كشش تقاضا براي  افزايش قيمت را توصيه مي Xشما به عرضه كنندة كالاي در چه صورت . 26

  .باشد........... 

  11 -د  1/1 -ج  1/0 - ب  يك -الف  

  .است.................. و داراي شيب ................. در مرحله اقتصادي توليد، توليد نهايي نيروي كار عددي . 27

  صفر -منفي -د  منفي -مثبت -ج  منفي - منفي - ب  مثبت -مثبت -الف  

2چنانچه تابع توليد به صورت . 28
45 LKQ واحد است نرخ نهايي جانشين فني  5باشد، هنگامي كه تعداد نيروي كار=+

  چقدر است؟

 -الف  
8

1
 - ب  

5

8
 -ج  

8

5
  8 -د  

تواند مورد استفاده  با بودجه معين خود مي.................... دهد كه  را نشان مي................. منحني هزينه يكسان تركيبات مختلفي از . 29

  .قرار دهد

  بنگاه - دو عامل توليد - ب  مصرف كننده -دو كالا -الف  

  بنگاه -دو كالا -د  مصرف كننده -دو عامل توليد -ج  

  كند؟ بيانگر كدام هزينه و با افزايش توليد چه تغييري مي AVCو  ACفاصله ميان . 30

  .يابد كاهش مي - ATC - ب  .يابد كاهش مي – AFC -الف  

  .يابد افزايش مي TVC -د   .يابد افزايش مي – MC -ج  

در اين صورت بازده نسبت به . دياب چنانچه همه عوامل توليد چهار برابر شوند مقدار توليد كل سيصد درصد افزايش مي. 31

  .است.............. مقياس 

  ثابت -د  نزولي -ج  صفر - ب  صعودي -الف  



 21ضمناً هزينه كل ثابت . تومان است 8واحد باشد هزينه متوسط كل در حداقل خود بوده و برابر  7چنانچه مقدار توليد . 32

  چقدر هستند؟ هزينه متوسط متغير و هزينه نهايي به ترتيب. تومان است

   3 -5 -د  3 -11 -ج  8-5 - ب  5 -5 -الف  

 

اگر . باشد ضمناً مدير بنگاه مالك بنگاه نيز مي. ميليون تومان است 100ها بابت دستمزد، اجاره و بهره براي بنگاهي  كل هزينه. 33

 24جاي ديگري با حقوق سالانه  گرفت و خود نيز در ميليون تومان سود مي 18خريد سالانه  مالك اين مبلغ را اوراق مشاركت مي

ميليون تومان باشد، سود از نظر يك  200چنانچه درآمد حاصل از سرمايه گذاري براي اين بنگاه . شد ميليون تومان استخدام مي

  فرد عادي و از نظر يك اقتصاد دان به ترتيب چقدر است؟

  42 -142 -د  58 -100 -ج  100 -158 - ب  58 -142 -الف  

  .تومان باشد به سه سوال بعدي پاسخ دهيد 8هزينه متغير بنگاه رقابتي بصورت زير باشد و هزينه كل ثابت چنانچه جدول * 

  

  

    

  

  

  هزينه متوسط متغير و هزينه نهايي براي هفتمين واحد توليد به ترتيب چقدراست؟. 34

  4 -4 -د  8 -57/4 -ج  6/2 -4 - ب  4/1-35/4 -الف  

  در آن قيمت كالا توليد كند و مقدار توليد در آن قيمت به ترتيب چقدر است؟ حداقل قيمتي كه بنگاه حاضر است. 35

  

  6 -4 - ب  7-4 -الف  

  

  56 -د  6 -8 -ج  

  

  

  تومان باشد سود كل بنگاه چقدر است؟ 8چنانچه قيمت بازار . 36

  

  سفر - ب  16 -الف  

  

  56 -د  10 -ج  



  ت بيشتر از هزينه متوسط باشد چه روي خواهد داد؟رقابتي كامل اگر در بلند مدت قيم) صنعت(در يك بازار . 37

    .شود منحني عرضه بازار به سمت چپ منتقل مي -الف  

  .شود منحني تقاضاي بازار به سمت راست منتقل مي - ب  

  .شود تعدادي از بنگاهها از بازار خارج مي -ج  

 .شود منحني عرضه بازار به سمت راست منتقل مي -د  

  شود كه شرط ذيل برقرار باشد؟ بنگاه در بازار رقابت كامل زماني حاصل مي حداكثر سود براي يك. 38

MRPMC -الف   MRPMC - ب  == ≠=  

AVCMC -ج   min=  د- PMCACAVC ===  

  سود كل بنگاه چقدر است؟. شكل مقابل مربوط به يك بنگاه انحصاري است. 39

  

  

  

  

  25 - ب  100 -لفا  

  

  75 -د  360 -ج  

  

  

  

ACPچنانچه دولت انحصارگر را مجبور كند در . 40   توليد كند سود كل بنگاه چقدر است؟=

  75 -د  صفر-ج  600 - ب  360-الف  
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 الف عادي 
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 ج عادي 
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5 

 ب عادي 
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6 

 الف عادي 
   

X 7 

 ب عادي 
  

X 
 

8 

 ج عادي 
 

X 
  

9 

 ج عادي 
 

X 
  

10 

 الف عادي 
 

X 
  

11 

 الف عادي 
   

X 12 

 ب عادي 
 

X 
  

13 

 الف عادي 
 

X 
  

14 

 ج عادي 
 

X 
  

15 

 د عادي 
   

X 16 

 ج عادي 
 

X 
  

17 

 X د عادي 
   

18 

 الف عادي 
 

X 
  

19 

 ب عادي 
   

X 20 

 د عادي 
  

X 
 

21 

 X د عادي 
   

22 

 ب عادي 
  

X 
 

23 

 X الف عادي 
   

24 

 الف عادي 
  

X 
 

25 

 ب عادي 
  

X 
 

26 

 ج عادي 
   

X 27 

 د عادي 
  

X 
 

28 

 ب عادي 
  

X 
 

29 

 الف عادي 
 

X 
  

30 

 د عادي 
 

X 
  

31 

 X ب عادي 
   

32 

 X ج عادي 
   

33 

 ج عادي 
 

X 
  

34 

 X ب عادي 
   

35 

 X الف عادي 
   

36 

 X د عادي 
   

37 

 الف عادي 
   

X 38 

 ب عادي 
  

X 
 

39 

 ج عادي 
 

X 
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 �$ �$	�$ +�- �,��� �8K�(� �9	�� �$ �$	�$ �9+�- !��)� %�3�/ , !3�H %2	, ��[%� A�/�- !��)� �&�81 F%5�$ !3�H %2	, 

*	 0Y/+�a�:

?RS/U
O%

37

�?@A

-

....

40Y�� T�UQ �&�89 �	%- !&�"��C J"- �+�� +�

 ��� �� 
''H� �9�4 C�'  CPN� �� �$ � � �'2!� E�
!. ��'I��> ����
!� �
 C:
 G��P. ��'I��> 5I�.

 CPN� 5I� �
  G��P. ��'I��> 5I� ) (  E�
!. C�'  CPN� �� m�P��
 �" ) ( �D�� ��.

C:
 �'2!� ��
�1� -& ����� `'D ���&  ��'I��> 5I�.

�&" �� �

  �>!� "�!� 
� ��
�1� -& ����� E/D � *��� ��'I��> 5I�.
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<	*+	 W��� !aY� ;)( F %$��  J�	8L	 �=�� W��� 0K�� �$ 0aY� W��� �� 0K�� , %5�$ 0$�V ^��U� Tb( �- !/+�Q+�

 !&�"��C J"- �E�/+�Q +� %��� %1	�� 0$�V F A%5.............

�D�� l� �
 
$Z�B�.�D�� l� ���N�.�D�� l� �
 
$/;!�.�D�� 
O%.
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 W��� <Z �	�$ �%�3�/ , !&�"��C [	�V	 F %$�� !� J1�- %�3�/ W��� �� 0K�� �- !��=&1...................

"!D �� �"�O$:
 E��. �4 �
 �
$I'� �
�1� C��9� �" � �"
� C�
� -& C9> b2�,�.

"!D �� �"�O$:
 E��. �4 �
 �
$���
�1� C��9� �" � �"
� C�
� -& C9> b2�,�.

"!D �� �"�O$:
 E��. �4 �
 �
$�� �
�1� C��9� �" � �"
� C�
�  C9> l� �".

"!D �� �"�O$:
 E��. �4 �
 �
$I'� �
�1� C��9� �" � �"
� C�
�  C9> l� �".
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کلید وضعیت پاسخصحیح د ج ب الف شماره
سوال

عادي الف X 1

عادي ج X 2

عادي الف X 3

عادي الف X 4

عادي ب X 5

مثبت تاثیر با حذف ب X 6

عادي الف X 7

عادي د X 8

عادي ج X 9

عادي د X 10

عادي ب X 11

عادي ج X 12

عادي د X 13

مثبت تاثیر با حذف د X 14

عادي ب X 15

عادي ب X 16

عادي د X 17

عادي ج X 18

عادي الف X 19

مثبت تاثیر با حذف د X 20

مثبت تاثیر با حذف ب X 21

عادي د X 22

عادي الف X 23

عادي ج X 24

عادي الف X 25

عادي ب X 26

مثبت تاثیر با حذف ج X 27

عادي ب X 28

عادي الف X 29

عادي ب X 30

عادي الف X 31

عادي ج X 32

عادي ب X 33

عادي الف X 34

مثبت تاثیر با حذف ب X 35

عادي ج X 36

عادي ج X 37

عادي ج X 38

عادي ب X 39

عادي د X 40



















































كدام گروه از متغيرهايي محسوب مي شوند كه فاقد بعد زماني هستند؟

����� ��	
	�  �
���� �� ���� ��� ����� 

����� ��	
	� ��������� ��� �
���� ��

1

1�

��

-

..

..

 ميليارد ريال، خالص234567 ميليارد ريال، استهلاك 987654در يك اقتصاد فرضي توليد ناخالص ملي برابر 

 ميليارد ريال است. درآمد ملي كدام گزينه است؟345مالياتهاي غيرمستقيم 

���� ��!� ���!����������

2
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 باشد، شاخص قيمت1450 برابر 1372 ريال و در سال 922) برابر 1369 در سال پايه (سال Aچنانچه قيمت كالاي 

 كدام گزينه است؟1372 در سال Aكالاي 

1375165 /27157 /96173 /

3
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از نظر كلاسيك ها سطح تعادلي اشتغال مشخص كننده كدام گزينه است؟ وضعيت اشتغال

"��#$%��

����� �&' ���(&� �	
� � "��#����� �&' ���(&� �	
� � $%��
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با توجه به معادله مبادله كلاسيك ها براي ثابت نگه داشتن سطح عمومي قيمت ها چه اقدامي بايد انجام داد؟

 "%��) *+&+) �&,	- �.� 
� /	� �.��.�.�� �01# �2�� 

.�.�� 34�50� *14� �&,	- �.� �� /	� �.�

.�.�� �06&� *+&+) �&,	- �.� 
� /	� �.�

.�.�� 34�50� *+&+) �&,	- �.� �� /	� �.�
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كدام يك از توابع مصرف داده شده، بيانگر اين است كه در سطح درآمد صفر، پس انداز نيز صفر است:

YC 80 /=YC 805 /+=YC 9010 /+=YC 601 /+=

6
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در كوتاه مدت مصرف به كدام يك از عوامل زير بستگي ندارد؟

��7��*��	- ����80������
���� ��

7
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YCبا توجه به تابع مصرف  65050 ، كدام منحني نسبت به افق زاويه (شيب) بيشتري  دارد:=+/

.�	. �92 :7 ;��� 
� <�= >(5?� @�. >� A�B� *5C5�

A�B� *5C5�


���� �� *5C5�

.����� :�D(? >?��
 ��50DE �
�	� FE �� 
���� �� *5C5� � A�B� *5C5�
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 واحد و انباشت25)، كمبود موجودي ناخواسته yبا توجه به جدول دادهها در كدام يك از سطوح توليدي (

 واحد است50موجودي ناخواسته 

توليد

Y

مصرف

C

پس

انداز

S

سرمايه

گذاري

I

تقاضاي كل

AD

400 350 50 100 450

500 425 75 100 525

600 500 100 100 600

700 575 125 100 675

50=Y �(�	�1#) 800=Y(I.����) 40=Y �(�	�1#) 700=Y(I.����) 

700=Y �(�	�1#) 800=Y(I.����) 600=Y �(�	�1#) 700=Y(I.����) 
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ضريب افزايش ماليات برون زا عبارتست از:

MPS

MPC

MPS

MPC−

MPS

MPC

−1MPS

MPC

+

−

1
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 كدام است؟Yبا توجه به دادههاي فرضي سطح توليد تعادلي 

120=G     dYC 8040 /+=         100=I   100=T

840800760900
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)( واحد افزايش يابد (65چنانچه مخارج سرمايه گذاري مستقل به ميزان  65=∆Iبا فرض اينكه ميل نهايي به ،(

 است، تغيير در توليد به چه ميزان خواهد بود؟0/1پس انداز 

65−=∆y65+=∆y217=∆y317=∆y

12
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750 واحد افزايش دهد با فرض اينكه 75چنانچه دولت همزمان ماليات و مخارج خود را به ميزان  /=MPC

است اين اقدام دولت چه تأثيري بر توليد تعادلي دارد.

 *,��J- �&,	-1.���? *� KE�# �)��  *,��J- �&,	-225.���? *� KE�# �)�� 

 *,��J- �&,	-L.���? *� K?�MN� �)��  *,��J- �&,	-75.���? *� K?�MN� �)�� 

13
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در الگو چهار بخشي (اقتصاد باز) با فرض اينكه، ماليات و واردات تابعي از درآمد ملي درنظر گرفته شوند 

tyTmM =−  و باتوجه به ضريب افزايش مخارج مستقل كدام گزينه تثبيت كننده خودكار تلقي مي شود.,

mbt −mbt +mb +mbt +−

14
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كدام گزينه براساس نظر كينز رابطه سرمايه گذاري با نرخ بهره را نشان مي دهد.

 r 

I 

 I 

r 

 r 

I 

 I 

r 
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با فرض اينكه داشته باشيم: 

)(/ TyC −+= yT   و   8050 10 rI     و G=100    و   =/ 200100 −=

 را نشان مي دهد.ISكدام گزينه معادله 

ry 51428298 −= /ry 24178928 // −=

ry 27148892 // −=ry 26148829 // −=
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2
M:عبارتست از 

��� ��� ��E ���O4 � ����?� ��E ���O4 ��P= >� Q��� I4� �� R	(D� � S�5(4� 

����?� ��E ���O4 ��P= >�  Q��� I4� �� R	(D� � S�5(4� 

 ���O4 ��E >��5&E�	T � ����?� ��E ���O4 ��P= >� Q��� I4� �� R	(D� � S�5(4� 

��� ��� ��E ���O4 ��P= >� Q��� I4� �� R	(D� � S�5(4� 

17
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از نظر كينز تقاضاي پول تابع مستقيم ........ و تابع معكوس .......... است.

 *-7 ��E��7�� U *���� ��
�� �����7�� U ���� ��� 

 ���� ��� U *���� ��
�� ���  ���� ��� U ��7��
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چنانچه دولت سياست مالي انبساطي (از طريق افزايش مخارج خود) اعمال نمايند چه نتيجه اي بر اجراي اين

سياست مرتب است.

��
�� 
� *2	BV KW� :��# :��&���
�� �� *2	BV KW� :�. �0,�JN

*2	BV KW� ���� ���XT >?���4 >5?ME :�. �0��
����
�� �� ���� ��� I&�Y-

19
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اگر عرضه حقيقي پول كاهش يابد:

 *5C5�LM.���? *� /�+0�� I4�� I14 >�  *5C5�LM.���? *� /�+0�� Z[ I14 >� 

 *5C5�IS.�	. *� "+05� Z[ I14 >�  *5C5�IS.�	. *� "+05� I4�� I14 >�  
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يكي از تفاوتهاي قابل ملاحظه بين بانكهاي تجاري و بنگاههاي اقتصادي غيرمالي، نسبت دارايي ها به بدهي

آنهاست به طوري كه نسبت دارايي هاي متعلق به صاحبان سهام بانك به بدهي هاي بانك بسيار پايين تر از همين

نسبت براي بنگاههاي اقتصادي غيرمالي است. اين نسبت غالباً

 
�3 >� 10.I4� �0([	#  
� 2 >� 10.I4� �0([	# 

 
�1 >� 10.I4� �0([	#  
� 4 >� 10.I4� �0([	# 
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كدام گزينه درست است:

.������	V�� ��� ��-	# �&4��4 � \&4� ��
�� �]�� I&9&# �*T^?� 
� ��(��� >?	��� �?�V_ ]̀	1J� 

.������	V�� ����5a� �&4��4 � \&4� ��
�� �]�� I&9&# �*T^?� 
� ��(��� >?	��� �?�V_ ]̀	1J� 

.�50DE >&,�� �?�V_ >� "?��- "��% ����5a� �� ># I4� *?�E *?���� "��. >?	��� �?�V_

.I4� ��(��� �� �	
	� R	(D� � S�5(4� "��. ��(��� >?	��� �?�V_
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 نمي شود:كدام گزينه از اهداف اصلي سياست پولي (كه از طريق بانك مركزي اجرا مي شود) محسوب

"��# /�b0.� c9)R	(D� � S�5(4� ��60��

*
��V ���0V���� 
��- /��J-��01&% *�	1= de4 I&�Y-
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 واحد پولي باشد، مقدار افزايش در سپرده برابر خواهد24000 درصد و مقدار افزايش ذخاير بانك 12اگر نسبت ذخيره قانوني 

بود با:

25680020000034600021120

24
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پايه پولي عبارتست از مجموع

Q��� �M� R	(D� � S�5(4� ���5� ��(��� �?�V_

��(��� �?�V_ ���5� Q��� �M� R	(D� � S�5(4�

��(��� �?�V_ ��P= >� Q��� �M� R	(D� � S�5(4� 

 ��(��� *�	��% �?�V_ ��P= >� Q��� �M� R	(D� � S�5(4� 
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الگوي كينزي را در نظر بگيريد كه در آن سطح عمومي قيمتها ثابت نبوده و متغير است. افزايش سطح عمومي

قيمتها از دو طريق مي تواند باعث كاهش تقاضاي كل گردد. اين دو طريق كدام است؟

I,�� f��W� KE�# ��� ����� ��� ������� ��� �*g5?�+� ��
�� ��� 

��&,�� K?�MN� ��� �I,�� f��W� KE�# ������� ��� ����� ��� ���
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LMISدر چارچوب الگوي   هيكزي، اعمال يك سياست مالي انبساطي از طريق كاهش مالياتها −

 IS.�E� *� :�(� �&&b- Z[ I14 >� �� IS.�E� *� :�(� �&&b- I4�� I14 >� �� 

 IS � LM.�E� *� :�(� �&&b- I4�� I14 >� ��  IS � LM.�E� *� :�(� �&&b- Z[ I14 >� �� 
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  اقتصاددانان كينزي معتقدند عدم انعطاف پذيري كامل مزد پولي، به اين دليل مي تواند باشد كه

.�5E� �&&b- ��� h?�5[ >�]�4 :�?���N��# �� �� �	V ��E������% �����% :��T��#

.�55# *� h&&J- *-7 ���01&% S�4� �� �� �	V  ��E�M104� :��T��#

 �� :�?���N��i �� �	V ��E������% :��T��i � �- �.�55i *� F&85- I���  *,	� �M� de4 �� >,�4 

.�55i *� �+J5� ������% :�?���N��i �� *+&+) �M� S�4� �� :��T��i
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در الگوي كينزي هر تغييري كه باعث كاهش هزينه واحد توليد، در سطح مشخصي از توليد گردد:

.�	. *� �
 >��
 h&?�� � I4�� A�j >� "# >k�= *5C5�

.�	. *� �
 >��
 ]�� � Z[ A�j >� "# >k�= *5C5� 

.�	. *� �
 >��
 ]�� � I4�� A�j >� *5C5� ��� /��J- >e+� 

.�	. *� �
 >��
 h&?�� � Z[ A�j >� *5C5� ��� /��J- >e+�

29

1

�

�

�

-

.

.

.

.

بيكاري اصطكاكي

���l&� h?� ���� KE�# �� ��&�m- ��# ��
�� �� S�04� �� ��=Pj� K?�MN� .�	. *� ��(&� �	V F&1B- S�4� �� ��N ># I4� ���(&� 

.�����

.�E� *� KE�# �� ���(&� ���� ��	V ����� K?�MN� �� ��N .�	. *� ��(&� ������&' �	j >� ��N ># I4� ���(&�

.���? *� KE�# ���(&� h?� ���� ���# ��
�� �� S�04� �� ��=Pj� K?�MN� �� .�	. *� ��(&� �	V F&1B- S�4��� ��N ># I4� ���(&� 

.�E� *� KE�# �� ���(&� ���� h?� *,	� �M104� K?�MN� .�	. *� ��(&� ������&' �	j >� ��N ># I4� ���(&� 
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در صورت بروز تورم .......... سود برده و .................. زيان مي كنند.

:�T���&T Q�� U :�T�5E� Q��:�?���N��i U :��T��i

:�T�5E� Q�� U :�T���&T Q�� :�T���&T Q�� U ��E�g5�
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شيب منحني فيليپس در سطوح نزديك به سطح توليد اشتغال كامل چگونه است؟ 

F# ��&D���?
 ��&D�

I��� KE�# �O4 � I��� ��0��
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شوكهاي عرضه نامطلوب (مانند افزايش قيمت نفت براي كشورهاي وارد كننده نفت) منحني فيليپس را به سمت

راست جابه جا مي كند كه سبب افزايش نرخ بيكاري و نرخ تورم مي شود چنانچه سياستگزار تصميم بگيرد سطح

توليد و اشتغال حفظ گردد و از افزايش نرخ بيكاري ممانعت به عمل آورد چه اقدامي را براي عملي شدن اين

تصميم خود بايد اجرا كند:

*k��+�� *,�� � *,	� I4�&4 /�1=�*j�D��� *,�� � *,	� I4�&4 /�1=�

"# ��k�+- KE�# "# ��k�+- I&�Y-
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پولگرايان معتقدند تغيير در حجم پول

.���XT *� ��� ��-	# �� *+&+) �&,	- �� �M&[�� ���.���XT *� ����5a� �� *+&+) �&,	- �� ��?�. ���

.����� ��� ��-	# �� *,	� *a� $,�V�� �&,	- �� �������XT *� ��� ��-	# �� *+&+) �&,	- �� ��?�. ���
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از آنجا كه پولگرايان تورم را يك پديده پولي مي دانند، عقيده دارند كه بهترين راه براي ايجاد رشد با ثبات در

عرضه پول قاعده:

.I4� /	� �.� ���.I4� /	� Fn) I&�Y-

I4� /	� ��� ��-	# >k�=.I4� /	� Fn) I��� �.� ���

35

1�

��

-

..

..



 در چارچوب الگوي كلاسيكهاي جديد، فرض كنيد سياست افزايش عرضه پول از طرف كارگران غير قابل

پيشبيني باشد. نتايجي كه اين سياست پولي انبساطي به دنبال دارد...
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پيروان كينز و پولگرايان عقيده دارند تغيير در تقاضاي كل چه قابل پيشبيني و چه غيرقابل پيشبيني باشد در

كوتاه مدت
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 نمياز نظر پيروان كينز، سياست مالي داراي سه هدف اصلي است، كدام گزينه از اين سه هدف اصلي محسوب

شود؟
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كدام گزينه درست است؟
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ساير منابع تأثيرگذار بر رشد اقتصادي، عواملي هستند كه ميزان توليد براي هر واحد نهاده كارگر را افزايش مي

دهند.كدام گزينه ازاين عوامل رشد محسوب مي شود؟
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  در محاسبه توليد ناخالص ملي، به منظور جلوگيري از احتساب مضاعف مي توان يكي از اعمال زير را انجام داد. . 1

 فقط ارزش كالاهاي واسطه اي را به حساب آورد.   الف

 واسطه اي را به حساب آورد.ارزش كالاهاي نهايي و    ب

 فقط ارزش كالاهاي نهايي را به حساب آورد.   ج

 تمامي معاملات و مبادلات را به حساب آورد.   د

 كداميك از موارد نشان دهنده توليد ناخالص داخلي است؟. 2

 خالص درآمد عوامل توليد از خارج+توليد ناخالص ملي= توليد ناخالص داخلي   الف

 توليد ناخالص ملي=توليد ناخالص داخلي -د عوامل توليد از خارجخالص درآم   ب

 درآمد ناخالص ملي+توليد ناخالص ملي= توليد ناخالص داخلي    ج

 خالص درآمد عوامل توليد از خارج+درآمد ملي= توليد ناخالص داخلي   د

 كداميك از موارد زير جزيي از توليد ناخالص ملي نيست؟. 3

 پس انداز   د سرمايه گذاري   ج مصرف   ب مخارج دولتي   الف

 كداميك از موارد زير از اجزاي درآمد ملي مي باشد؟. 4

 حقوق و دستمزد+اجاره+بهره+درآمد ناشي از اموال+سود بنگاهها+پرداخت هاي انتقالي   الف

 حقوق و دستمزد+اجاره+بهره+ ماليات هاي غير مستقيم +درآمد ناشي از اموال+سود بنگاهها   ب

 استهلاك +حقوق و دستمزد+اجاره+بهره+درآمد ناشي از اموال+سود بنگاهها   ج

 حقوق و دستمزد+اجاره+بهره+درآمد ناشي از اموال+سود بنگاهها   د

در بازار كار كلاسيك ها چنانچه سطح قيمت ها به دو برابر افزايش يافته و دستمزد اسمي ثابت باشد چه تغييري در دستمزد حقيقي . 5

 يت تعادل ايجاد خواهد شد؟و وضع

 دستمزد حقيقي به دو برابر افزايش يافته و در اقتصاد مازاد عرضه ايجاد خواهد شد.   الف

 دستمزد حقيقي به نصف كاهش يافته و در اقتصاد مازاد عرضه ايجاد خواهد شد.   ب

 دستمزد حقيقي به نصف كاهش يافته و در اقتصاد مازاد تقاضا ايجاد خواهد شد.   ج

 دستمزد حقيقي به دو برابر افزايش يافته و در اقتصاد مازاد تقاضا ايجاد خواهد شد.   د

 (GNP)ميليارد ريال باشد توليد ناخالص ملي  800و حجم پول در اقتصاد  15در ديدگاه كلاسيك ها چنانچه سرعت گردش پول . 6

 برابر است با:

  15000   د 8000   ج 12000   ب 10000   الف

ديدگاه كلاسيك ها كداميك از موارد در تامين مالي افزايش مخارج دولتي تاثير داشته و منجر به افزايش تقاضاي كل در اقتصاد از . 7

  مي شود؟

 افزايش ماليات ها   د كاهش ماليات ها   ج فروش اوراق قرضه   ب چاپ اسكناس   الف

 



 

باشد تابع پس انداز كداميك از موارد زير خواهد  200و مصرف مستقل  4اگر در يك اقتصاد ساده دو بخشي ضريب افزايش برابر . 8

 بود؟

  Y25/0+100- =S   ب  Y25/0+200- =S   الف

  Y75/0+100- =S   د  Y75/0+200- =S   ج

  در محاسبه تعادل در اقتصاد دو بخشي كينزي، كداميك از متغيرهاي زير به صورت مخارج غير مستقل در نظر گرفته مي شود؟. 9

  مصرف   د سرمايه گذاري   ج مخارج دولتي   ب ماليات   الف

است چنانچه در حالت بودجه متعادل مخارج دولتي و ماليات ها  MPC=8/0در يك مدل ساده دوبخشي كه ميل نهايي به مصرف . 10

  واحد كاهش يابند درآمد تعادلي چه تغييري خواهد نمود؟ 50همزمان 

 واحد كاهش مي يابد. 50   ب  تغييري نمي كند.   الف

 واحد كاهش مي يابد. 40   د  واحد افزايش مي يابد. 50   ج

) در اين صورت با ∗�= 100باشد ( 100و سطح درآمد در حالت تعادل اوليه برابر با  8/0چنانچه ميل نهايي به مصرف برابر با . 11

 رابر خواهد بود با :واحد سرمايه گذاري، سطح درآمد ملي در حالت تعادل جديد ب 10افزايش 

  150   د 180   ج 110   ب 130   الف

45در اقتصاد سه بخشي سمت چپ محل تقاطع خط . 12
°

  كدام رابطه زير برقرار است؟ ��و تابع مخارج  

 I+G=S+T   ب  C+I+G>C+S+T   الف

 I+G<S+T   د  C+I+G<C+S+T   ج

 تراوشات را در اقتصاد نشان مي دهد؟در يك اقتصاد چهار بخشي كداميك از روابط، جريان 13 . 

  C+S+I+G   د C+S+T+M   ج C+I+G+X   ب C+I+G+T   الف

) كداميك از  ��و خط  °45در يك مدل دو بخشي داراي اضافه تقاضا و سرمايه گذاري برون زا و مستقل (سمت چپ تقاطع خط 14.  

  د؟موارد زير به دنبال افزايش درآمد ملي، تعادل را برقرار مي كن

  Sافزايش    د Sكاهش    ج Iافزايش    ب Gافزايش    الف

  كداميك از موارد ضريب فزاينده ماليات هاي مستقل در اقتصاد سه بخشي را نشان مي دهد؟15.  
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  كداميك از موارد نشان دهنده اتخاذ سياست مالي انبساطي است؟16.  

 افزايش ماليات ها   ب  كاهش پرداخت هاي انتقالي   الف

  افزايش مخارج دولتي   د  كاهش سرمايه گذاري   ج



 

 است؟در اقتصاد چهار بخشي (اقتصاد باز) كداميك از روابط نشان دهنده ضريب افزايش واردات مستقل . 17

      الف
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  نرخ بهره باشد در كداميك از حالت ها سرمايه گذار اقدام به سرمايه گذاري مي كند؟ rبازدهي نهايي سرمايه و  MECاگر . 18

-∆باشد و   MEC>rدر صورتي كه    الف = . > 0 

-∆باشد و   MEC=rدر صورتي كه    ب = . = 0 

-∆باشد و   MEC<rدر صورتي كه    ج = . < 0 

-∆باشد و   MEC>rدر صورتي كه    د = . < 0 

 كدام رابطه صحيح نمي باشد؟ LMو  ISدر محل تقاطع منحني هاي . 19

 تقاضاي پول عرضه پول=   ب  تقاضاي كل عرضه كل=   الف

 تزريقات تراوشات=   د مخارج دولتي خالص ماليات ها=   ج

 به مفهوم ... ISمنحني . 20

  تعادل در بازار كالا است كه هيچ رابطه اي با نرخ بهره و سطح درآمد ندارد.   الف

  كند. برابري پس انداز و سرمايه گذاري است كه ارتباط مثبت بين نرخ بهره و سطح درآمد را بيان مي   ب

  تعادل سرمايه گذاري برنامه ريزي شده و پس انداز است كه ارتباط منفي بين سرمايه گذاري و سطح درآمد را بيان مي كند.   ج

  تعادل در بازار كالا است كه ارتباط منفي بين نرخ بهره و سطح درآمد تعادلي را بيان مي كند.   د

  كداميك از جملات صحيح نمي باشد؟. 21

نگي بخش خصوصي برابر است با پول به علاوه سپرده هاي پس انداز مدت دار بخش خصوصي نزد بانك هاي تجاري و نقدي   الف

 تخصصي

 بانك هاي مركزي مؤسسات دولتي هستند كه بازارهاي مالي را تنظيم كرده و سياست پولي را اجرا مي كنند.   ب

 عرضه پول و سطح تقاضاي كل است. از نظر كلاسيك ها نرخ بهره رابطه اصلي بين تغيير در   ج

 چنانچه عرضه پول افزايش يابد نرخ بهره كاهش مي يابد.   د

= Y 2/0چنانچه تقاضاي پول به صورت. 22
�1

�
= 200و عرضه حقيقي پول  

�2

�
 باشد درآمد ملي تعادلي مساوي است با: 

  400   ب  500   الف

 ملي را تعيين كرد.با اطلاعات فوق نمي توان درآمد    د  1000   ج

 چنانچه دولت جهت مقابله با تورم به فروش اوراق قرضه دولتي مبادرت ورزد اين عمل چه سياستي ناميده مي شود؟. 23

 سياست پولي انبساطي   ب  سياست مالي انقباضي   الف

سياست مالي انبساطيسياست پولي انقباضي



  

  

 

 لي سياست پولي كه توسط بانك مركزي اجرا مي شود نمي باشد؟كداميك از موارد، از هدف هاي اص. 24

 تعادل در تراز پرداخت هاي خارجي   ب  كاهش ارزش خارجي پول   الف

 حفظ اشتغال كامل   د  افزايش نرخ رشد اقتصادي   ج

 مي گردد؟ كداميك از سياست هاي تثبيت اقتصادي منجر به انتقال منحني تقاضاي كل اقتصاد كينزي به سمت چپ. 25

 افزايش ماليات ها   ب  افزايش مخارج دولتي   الف

 افزايش عرضه پول   د  افزايش سرمايه گذاري   ج

در تعادل اقتصاد كلان كينزي (تعادل عرضه و تقاضاي اقتصاد)، اتخاذ سياست مالي انبساطي در كداميك از قسمت هاي منحني . 26

 تغيير قيمت ها خواهد شد؟عرضه كل، منجر به افزايش توليد و عدم 

 قسمت نزولي منحني عرضه كل كينزي   ب قسمت افقي منحني عرضه كل كينزي   الف

 قسمت صعودي منحني عرضه كل كينزي   د قسمت عمودي منحني عرضه كل كينزي   ج

 گردد؟از نظر كينز كداميك از عوامل منجر به انتقال منحني عرضه كل اقتصاد به سمت راست و پائين مي . 27

 شوك ها ي عرضه نا مطلوب   ب  كاهش انتظارات تورمي   الف

 افزايش انتظارات تورمي   د افزايش قيمت مواد خام و انرژي   ج

 بيكاري كه ناشي از نوسان در فعاليت هاي اقتصادي شود چه ناميده مي شود؟. 28

 بيكاري ادواري   ب  بيكاري ساختاري   الف

 بيكاري اصطكاكي   د  بيكاري فصلي   ج

 تورم در بازار مالي باعث انتقال درآمد و ثروت از ... به ... و در بازار كار باعث انتقال درآمد و ثروت از ... به ... مي گردد.. 29

 وام دهندگان، وام گيرندگان، كارگران، كارفرمايان   الف

 وام گيرندگان، كارگران، وام دهندگان، كارفرمايان   ب

 وام دهندگان، وام گيرندگان، كارفرمايان كارگران،   ج

 كارفرمايان، كارگران، وام گيرندگان، وام دهندگان   د

 انتظارات تورمي چه تأثيري بر روي منحني فيليپس در كوتاه مدت دارد؟. 30

 باعث انتقال منحني به سمت پائين و چپ مي گردد.   الف

 د.باعث انتقال منحني به سمت بالا و راست مي گرد   ب

 باعث حركت بر روي منحني به سمت بالا  مي گردد.   ج

 تغييري در منحني ايجاد نخواهد كرد.   د

كداميك از اقتصاددانان معتقد هستند در بلندمدت اگر دولت در اقتصاد مداخله نكند اقتصاد به سمت نرخ هاي طبيعي توليد و بيكاري . 31

 ير يا خود متعادل كننده مي باشد؟حركت خواهد كرد و بخش خصوصي در اقتصاد ضربه گ

  اسميتدفريدمنجكينزبلوكاسالف





 

 نمودار روبرو مربوط به كدام  گروه از اقتصاددانان مي باشد؟ . 36

 پول گرايان   د هاكلاسيك    ج كلاسيك هاي جديد   ب پيروان كينز   الف

 كداميك از موارد از اهداف اصلي سياست مالي نيست؟. 37

  تثبيت   د صرف جويي خارجي   ج تخصيص   ب توزيع   الف

+I+G+Xدر معادله توليد تعادلي  ( . 38
$

$%&'&3')
(4° 5 b7°=Y كداميك از متغيرها نشان دهنده تثبيت كننده خودكار است؟  

 bt+m   د b+m-   ج b+bt-   ب b+bt-1   الف

از نظر كينزين ها اجراي يك سياست مالي انبساطي و به طور همزمان يك سياست پولي انقباضي منجر به كدام پديده زير مي . 39

 گردد؟

 كاهش كسر بودجه ساختاري   ب  فزوني صادرات بر واردات   الف

 كسري تراز تجاري   د  مازاد تراز تجاري   ج

را داشته  1982- 1929دنيسون اقتصاددان آمريكايي كداميك از عوامل اثر منفي بر رشد اقتصادي آمريكا طي دوره از نظ آقاي . 40

 است؟

  تغييرات تكنولوژيك   ب  سرمايه   الف

  آموزش كارگران   د ساير عوامل (اعتصابات كارگري، جنگ و ...   ج



  

 شماره سوال پاسخ صحيح
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  در محاسبه توليد ناخالص ملي، به منظور جلوگيري از احتساب مضاعف مي توان يكي از اعمال زير را انجام داد. . 1

 فقط ارزش كالاهاي واسطه اي را به حساب آورد.   الف

 واسطه اي را به حساب آورد.ارزش كالاهاي نهايي و    ب

 فقط ارزش كالاهاي نهايي را به حساب آورد.   ج

 تمامي معاملات و مبادلات را به حساب آورد.   د

 كداميك از موارد نشان دهنده توليد ناخالص داخلي است؟. 2

 خالص درآمد عوامل توليد از خارج+توليد ناخالص ملي= توليد ناخالص داخلي   الف

 توليد ناخالص ملي=توليد ناخالص داخلي -د عوامل توليد از خارجخالص درآم   ب

 درآمد ناخالص ملي+توليد ناخالص ملي= توليد ناخالص داخلي    ج

 خالص درآمد عوامل توليد از خارج+درآمد ملي= توليد ناخالص داخلي   د

 كداميك از موارد زير جزيي از توليد ناخالص ملي نيست؟. 3

 پس انداز   د سرمايه گذاري   ج مصرف   ب مخارج دولتي   الف

 كداميك از موارد زير از اجزاي درآمد ملي مي باشد؟. 4

 حقوق و دستمزد+اجاره+بهره+درآمد ناشي از اموال+سود بنگاهها+پرداخت هاي انتقالي   الف

 حقوق و دستمزد+اجاره+بهره+ ماليات هاي غير مستقيم +درآمد ناشي از اموال+سود بنگاهها   ب

 استهلاك +حقوق و دستمزد+اجاره+بهره+درآمد ناشي از اموال+سود بنگاهها   ج

 حقوق و دستمزد+اجاره+بهره+درآمد ناشي از اموال+سود بنگاهها   د

در بازار كار كلاسيك ها چنانچه سطح قيمت ها به دو برابر افزايش يافته و دستمزد اسمي ثابت باشد چه تغييري در دستمزد حقيقي . 5

 يت تعادل ايجاد خواهد شد؟و وضع

 دستمزد حقيقي به دو برابر افزايش يافته و در اقتصاد مازاد عرضه ايجاد خواهد شد.   الف

 دستمزد حقيقي به نصف كاهش يافته و در اقتصاد مازاد عرضه ايجاد خواهد شد.   ب

 دستمزد حقيقي به نصف كاهش يافته و در اقتصاد مازاد تقاضا ايجاد خواهد شد.   ج

 دستمزد حقيقي به دو برابر افزايش يافته و در اقتصاد مازاد تقاضا ايجاد خواهد شد.   د

 (GNP)ميليارد ريال باشد توليد ناخالص ملي  800و حجم پول در اقتصاد  15در ديدگاه كلاسيك ها چنانچه سرعت گردش پول . 6

 برابر است با:

  15000   د 8000   ج 12000   ب 10000   الف

ديدگاه كلاسيك ها كداميك از موارد در تامين مالي افزايش مخارج دولتي تاثير داشته و منجر به افزايش تقاضاي كل در اقتصاد از . 7

  مي شود؟

 افزايش ماليات ها   د كاهش ماليات ها   ج فروش اوراق قرضه   ب چاپ اسكناس   الف

 



 

 

باشد تابع پس انداز كداميك از موارد زير خواهد  200و مصرف مستقل  4اگر در يك اقتصاد ساده دو بخشي ضريب افزايش برابر . 8

 بود؟

  Y25/0+100- =S   ب  Y25/0+200- =S   الف

  Y75/0+100- =S   د  Y75/0+200- =S   ج

  در محاسبه تعادل در اقتصاد دو بخشي كينزي، كداميك از متغيرهاي زير به صورت مخارج غير مستقل در نظر گرفته مي شود؟. 9

  مصرف   د سرمايه گذاري   ج مخارج دولتي   ب ماليات   الف

است چنانچه در حالت بودجه متعادل مخارج دولتي و ماليات ها  MPC=8/0در يك مدل ساده دوبخشي كه ميل نهايي به مصرف . 10

  واحد كاهش يابند درآمد تعادلي چه تغييري خواهد نمود؟ 50همزمان 

 واحد كاهش مي يابد. 50   ب  تغييري نمي كند.   الف

 واحد كاهش مي يابد. 40   د  واحد افزايش مي يابد. 50   ج

) در اين صورت با ∗�= 100باشد ( 100و سطح درآمد در حالت تعادل اوليه برابر با  8/0چنانچه ميل نهايي به مصرف برابر با . 11

 رابر خواهد بود با :واحد سرمايه گذاري، سطح درآمد ملي در حالت تعادل جديد ب 10افزايش 

  150   د 180   ج 110   ب 130   الف

45در اقتصاد سه بخشي سمت چپ محل تقاطع خط . 12
°

  كدام رابطه زير برقرار است؟ ��و تابع مخارج  

 I+G=S+T   ب  C+I+G>C+S+T   الف

 I+G<S+T   د  C+I+G<C+S+T   ج

 تراوشات را در اقتصاد نشان مي دهد؟در يك اقتصاد چهار بخشي كداميك از روابط، جريان 13 . 

  C+S+I+G   د C+S+T+M   ج C+I+G+X   ب C+I+G+T   الف

) كداميك از  ��و خط  °45در يك مدل دو بخشي داراي اضافه تقاضا و سرمايه گذاري برون زا و مستقل (سمت چپ تقاطع خط 14.  

  د؟موارد زير به دنبال افزايش درآمد ملي، تعادل را برقرار مي كن

  Sافزايش    د Sكاهش    ج Iافزايش    ب Gافزايش    الف

  كداميك از موارد ضريب فزاينده ماليات هاي مستقل در اقتصاد سه بخشي را نشان مي دهد؟15.  
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  كداميك از موارد نشان دهنده اتخاذ سياست مالي انبساطي است؟16.  

 افزايش ماليات ها   ب  كاهش پرداخت هاي انتقالي   الف

  افزايش مخارج دولتي   د  كاهش سرمايه گذاري   ج

  

  



 

 است؟در اقتصاد چهار بخشي (اقتصاد باز) كداميك از روابط نشان دهنده ضريب افزايش واردات مستقل . 17
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  نرخ بهره باشد در كداميك از حالت ها سرمايه گذار اقدام به سرمايه گذاري مي كند؟ rبازدهي نهايي سرمايه و  MECاگر . 18

-∆باشد و   MEC>rدر صورتي كه    الف = . > 0 

-∆باشد و   MEC=rدر صورتي كه    ب = . = 0 

-∆باشد و   MEC<rدر صورتي كه    ج = . < 0 

-∆باشد و   MEC>rدر صورتي كه    د = . < 0 

 كدام رابطه صحيح نمي باشد؟ LMو  ISدر محل تقاطع منحني هاي . 19

 تقاضاي پول عرضه پول=   ب  تقاضاي كل عرضه كل=   الف

 تزريقات تراوشات=   د مخارج دولتي خالص ماليات ها=   ج

 به مفهوم ... ISمنحني . 20

  تعادل در بازار كالا است كه هيچ رابطه اي با نرخ بهره و سطح درآمد ندارد.   الف

  كند. برابري پس انداز و سرمايه گذاري است كه ارتباط مثبت بين نرخ بهره و سطح درآمد را بيان مي   ب

  تعادل سرمايه گذاري برنامه ريزي شده و پس انداز است كه ارتباط منفي بين سرمايه گذاري و سطح درآمد را بيان مي كند.   ج

  تعادل در بازار كالا است كه ارتباط منفي بين نرخ بهره و سطح درآمد تعادلي را بيان مي كند.   د

  كداميك از جملات صحيح نمي باشد؟. 21

نگي بخش خصوصي برابر است با پول به علاوه سپرده هاي پس انداز مدت دار بخش خصوصي نزد بانك هاي تجاري و نقدي   الف

 تخصصي

 بانك هاي مركزي مؤسسات دولتي هستند كه بازارهاي مالي را تنظيم كرده و سياست پولي را اجرا مي كنند.   ب

 عرضه پول و سطح تقاضاي كل است. از نظر كلاسيك ها نرخ بهره رابطه اصلي بين تغيير در   ج

 چنانچه عرضه پول افزايش يابد نرخ بهره كاهش مي يابد.   د

= Y 2/0چنانچه تقاضاي پول به صورت. 22
�1

�
= 200و عرضه حقيقي پول  

�2

�
 باشد درآمد ملي تعادلي مساوي است با: 

  400   ب  500   الف

 ملي را تعيين كرد.با اطلاعات فوق نمي توان درآمد    د  1000   ج

 چنانچه دولت جهت مقابله با تورم به فروش اوراق قرضه دولتي مبادرت ورزد اين عمل چه سياستي ناميده مي شود؟. 23

 سياست پولي انبساطي   ب  سياست مالي انقباضي   الف

  سياست مالي انبساطي   د  سياست پولي انقباضي   ج



  

 

 لي سياست پولي كه توسط بانك مركزي اجرا مي شود نمي باشد؟كداميك از موارد، از هدف هاي اص. 24

 تعادل در تراز پرداخت هاي خارجي   ب  كاهش ارزش خارجي پول   الف

 حفظ اشتغال كامل   د  افزايش نرخ رشد اقتصادي   ج

 مي گردد؟ كداميك از سياست هاي تثبيت اقتصادي منجر به انتقال منحني تقاضاي كل اقتصاد كينزي به سمت چپ. 25

 افزايش ماليات ها   ب  افزايش مخارج دولتي   الف

 افزايش عرضه پول   د  افزايش سرمايه گذاري   ج

در تعادل اقتصاد كلان كينزي (تعادل عرضه و تقاضاي اقتصاد)، اتخاذ سياست مالي انبساطي در كداميك از قسمت هاي منحني . 26

 تغيير قيمت ها خواهد شد؟عرضه كل، منجر به افزايش توليد و عدم 

 قسمت نزولي منحني عرضه كل كينزي   ب قسمت افقي منحني عرضه كل كينزي   الف

 قسمت صعودي منحني عرضه كل كينزي   د قسمت عمودي منحني عرضه كل كينزي   ج

 گردد؟از نظر كينز كداميك از عوامل منجر به انتقال منحني عرضه كل اقتصاد به سمت راست و پائين مي . 27

 شوك ها ي عرضه نا مطلوب   ب  كاهش انتظارات تورمي   الف

 افزايش انتظارات تورمي   د افزايش قيمت مواد خام و انرژي   ج

 بيكاري كه ناشي از نوسان در فعاليت هاي اقتصادي شود چه ناميده مي شود؟. 28

 بيكاري ادواري   ب  بيكاري ساختاري   الف

 بيكاري اصطكاكي   د  بيكاري فصلي   ج

 تورم در بازار مالي باعث انتقال درآمد و ثروت از ... به ... و در بازار كار باعث انتقال درآمد و ثروت از ... به ... مي گردد.. 29

 وام دهندگان، وام گيرندگان، كارگران، كارفرمايان   الف

 وام گيرندگان، كارگران، وام دهندگان، كارفرمايان   ب

 وام دهندگان، وام گيرندگان، كارفرمايان كارگران،   ج

 كارفرمايان، كارگران، وام گيرندگان، وام دهندگان   د

 انتظارات تورمي چه تأثيري بر روي منحني فيليپس در كوتاه مدت دارد؟. 30

 باعث انتقال منحني به سمت پائين و چپ مي گردد.   الف

 د.باعث انتقال منحني به سمت بالا و راست مي گرد   ب

 باعث حركت بر روي منحني به سمت بالا  مي گردد.   ج

 تغييري در منحني ايجاد نخواهد كرد.   د

كداميك از اقتصاددانان معتقد هستند در بلندمدت اگر دولت در اقتصاد مداخله نكند اقتصاد به سمت نرخ هاي طبيعي توليد و بيكاري . 31

 ير يا خود متعادل كننده مي باشد؟حركت خواهد كرد و بخش خصوصي در اقتصاد ضربه گ

اسميتدفريدمنجكينزبلوكاسالف





 

 

 نمودار روبرو مربوط به كدام  گروه از اقتصاددانان مي باشد؟ . 36

 پول گرايان   د هاكلاسيك    ج كلاسيك هاي جديد   ب پيروان كينز   الف

 كداميك از موارد از اهداف اصلي سياست مالي نيست؟. 37

  تثبيت   د صرف جويي خارجي   ج تخصيص   ب توزيع   الف

+I+G+Xدر معادله توليد تعادلي  ( . 38
$

$%&'&3')
(4° 5 b7°=Y كداميك از متغيرها نشان دهنده تثبيت كننده خودكار است؟  

 bt+m   د b+m-   ج b+bt-   ب b+bt-1   الف

از نظر كينزين ها اجراي يك سياست مالي انبساطي و به طور همزمان يك سياست پولي انقباضي منجر به كدام پديده زير مي . 39

 گردد؟

 كاهش كسر بودجه ساختاري   ب  فزوني صادرات بر واردات   الف

 كسري تراز تجاري   د  مازاد تراز تجاري   ج

را داشته  1982- 1929دنيسون اقتصاددان آمريكايي كداميك از عوامل اثر منفي بر رشد اقتصادي آمريكا طي دوره از نظ آقاي . 40

 است؟

  تغييرات تكنولوژيك   ب  سرمايه   الف

  آموزش كارگران   د ساير عوامل (اعتصابات كارگري، جنگ و ...   ج



���� ���	
���  �
����# "!�ا ت ���م ��ر ه��ا� �� ��اب را ��� از ���� ������
 دا�'&�� ���م ��ر �%�اه�$ 

2
# ده�1-�
�ار/-�$ �.-�, :*درس�3�1-��

�6 -ر����������
�و�	��%��# ���م ��–��"#4 
: 7٢٢١٢::-
٠٧٨٢ 

 
 شماره سوال الف ب ج د پاسخ صحيح وضعيت کليد

 ج عادي 1
 

X 
  

1 

 ب عادي 2
  

X 
 

2 

 د عادي 3
 

X 
  

3 

 X د عادي 4
   

4 

 ج عادي 5
  

X 
 

5 

 ب عادي 6
  

X 
 

6 

 الف عادي 7
 

X 
  

7 

 الف عادي 8
   

X 8 

 د عادي 9
   

X 9 

 X ب عادي 10
   

10 

 د عادي 11
  

X 
 

11 

 الف عادي 12
  

X 
 

12 

 ج عادي 13
 

X 
  

13 

 د عادي 14
  

X 
 

14 

 د عادي 15
 

X 
  

15 

 د عادي 16
   

X 16 

 ب عادي 17
  

X 
 

17 

 الف عادي 18
   

X 18 

 ج عادي 19
 

X 
  

19 

 X د عادي 20
   

20 

 ج عادي 21
  

X 
 

21 

 ج عادي 22
 

X 
  

22 

 ج عادي 23
   

X 23 

 الف عادي 24
   

X 24 

 ب عادي 25
  

X 
 

25 

 الف عادي 26
 

X 
  

26 

 الف عادي 27
   

X 27 

 ب عادي 28
  

X 
 

28 

 الف عادي 29
   

X 29 

 ب عادي 30
  

X 
 

30 

 ج عادي 31
 

X 
  

31 

 ب عادي 32
   

X 32 

 الف عادي 33
  

X 
 

33 

 X د عادي 34
   

34 

 الف عادي 35
   

X 35 

 ب عادي 36
  

X 
 

36 

 ج عادي 37
 

X 
  

37 

 X د عادي 38
   

38 

 د عادي 39
 

X 
  

39 

 ج عادي 40
  

X 
 

40 

 



8&�
 9�:; �<=
� ��,�� ��$� �� � �>? 0
�� @���'A ��� �


���� ����� 	
�� 
��
� �� ��� ���.��� ����� ����� 	
�� 
��
� ��.

�
�� ����� 	
�� 
��
� �� � �!"� 	��
��
� ���
�� ��.�
�� ����� � �!"� 
��
� �� 	
�� 	��
��
� ���
�� ��.

1


#

$%

-

..

..

8��
� �� 'C$� �
��
 DE � F'�� ���A� �� 
� &�6<G � � ���H��IF'�� ��+ ��$J% �
 �� 0
��

&�'� 
��
� 	
()"��*�� 
��
� 	
()"�+�� 
��
� 	
()"��
�� �,�- 	
()"

2


#$%

-

....

8&�
 ���G ��,�� K)�% LMA F'��I '�� ��+ ��$J% �
 �� 0
�� ��

��
�� �,�-��*�� 
��
��+�� 
��
�&�'� 
��
�

3


#$%

-

....

8&�
 ����1��$� � �'N����I @���'A F'�� ��+ ��$J% O'��� �G� � �>? 0
��

MPC�� ���
.� APC
/�� ���.
/�� ��� 
��
� �� �0��" 1�2�.

3
� 
4�� 
�APC MPC=��� .��� 	
�� 
��
� �� �0��" 1�2�.

4


#

$%

-

..

..

8&�
 9�:; P��Q ��+ ��'3� ��$� �� � �>? 0
��

��5� 6�� �� 7� �'��
 8 	
�9� �:���� �
��
�.


��
� �: 
�;(" 3����<" �� 7� �'��
 8 	
�9� �:���� �
�� 
�.


��
� �: 
�;(" �� 7� �'��
 8 	
�9� �:���� �
�� 
�.

��5� 6�� �� 7� �'��
 8 
�;(" 3����<" �� �'��
 
�

5




#

$

%

-

.

.

.

.

&NR� � ����'� ��$G$� �� �'��S% �* T2�) �M�M7 U'!) V'� W+��I ��
X? ����'� �����$J� ��'3� ��

�$Q �� ��#$% �) ����'�.

=��> ?=:�.��=:�.�� ?=:�.��=:�.�� ?���<" @
A=:�.��?=��>

6


#$%

-

....

8��
� 0�� �* � � �� ')
') �, ��+ � �>+ Y�7 Z��
 �) 
� ��
X? ����'� KA� � Y�7 Z��
 �� �H'�

�
�� @�� ��
�, ����� 6��.�
�� @�� 	
�9� �:���� ��,�� ����� 6��.

�
�� @�� �:���� �:�5� �:�
�>.�
�� @�� �:���� �:�5� �:�
�> 7��� �: ��,�� ����� 6��

7


#

$%

-

..

..

WWW.UNIP.IR

http://unip.ir


 �) ')
') &#�� �G�$) �'R�I�Q�) \
��
� �) ')
') \
���; '?
-�� �) ')
') U�Q �>�� ����') ��
X? ����'� � 
��

8&�
 ��M* �
��
 DEI�1� ��,�� Y��6% &#�7��I�Q�)

#BB$BBCBB%BB

8


#$%

-

....

8&�
 9�:; � �>? 0
�� �Q�) ��Q
� �$G� �G�$) �
��� '?
 Y��6% &#�7 �� � ��() �� ����	
 ��

S I>S I<S I=upI >0

9


#$%

-

....

8&�
 �
'	') ���6]� �* &�
 &N^� _#�H�� ��
X? ����'� �� ���` +

��� �+D� E;�, 	
�9� �:����.

��� =:�.�� F�G 
� �:���� HIG.

��� =��> F�G 
� �:���� HIG 8 E;�, 	
�9� �:����.


/�� ���J �: 8 =��>K=:�.�� F�G 
� ��� LM�� �:���� HIG 8 E;�, 	
�9� �:����.

10




#

$

%

-

.

.

.

.

8&�
 9�:; '�� \�<G �
 �� 0
��

��� 	
�9� �:����K
�+�� 	�(�(�.��� 	
�9� �:����K
�+�� 	�(�(� ���<".

��� �:����K 
�+�� 	�(�(� ���<".��� 	
�9� �:���� 7� 
� ���<" 8 
�+�� 	�(�(�

11


#

$%

-

..

..

8�Q�) �� &�� a��Q LMA '�� ��+ � �>? �
 �� 0
��

3��
�8K��
�� NOK	
�9� �:����.3��
�8 8 3��;��K��
�� NO.

3�
���K�;8� P
�Q�K��
�� NO.	
�9� �:����K3��
�8K3�
���.

12


#

$%

-

..

..

8�$Q �� �b � K	$� �* _#�H�� ��
X? ����'�


4/8�!� �R:
M: �� �
 �(, 3�.�5I" 8 3S� L�/��K�5��R4�.


/�� F�� F8� �� ���>K F�� �,� 
� 
�+�� 	�(�(�.


/�� ��,�� E;�,�� 	
�9� �:���� �� =��KTU5���.


/�� ��,�� E;�,�� 	
�9� �:���� �� ���>KTU5���.

13




#

$

%

-

.

.

.

.



8�$Q �� �b � �%�$; �* �� _#�H ��
X? ����'�


/�� F�� F8� �� =��KF�� �,� 
� 
�+�� 	�(�(�.
/�� ��,�� E;�,�� 	
�9� �:���� �� =��KTU5���.


/�� ��,�� E;�,�� 	
�9� �:���� �� ���>KTU5���.�(/ ��� �!4� .��� ��<�� L:�

14


#

$%

-

..

..

 8��A
 �� c�b%
 Y��6% L�
'Q �� &#�7 0
�� I�Q�) \
���; �
 W�) \
��
� '?
I&#�� �$G� �) � ��) ����	
 �� ��

I G S T+ > +G T<I G S T+ < +G T>

15


#$%

-

....

 &#�� �G�$) �#� �Q�) �
'	') ���d% �
'% '?
e� �
��
 DE � �
��� �7
� -�����') ��
X? ����'� �
 '�<� �7
� 

8&�
 9�:; � �>? 0
�� �Q�) U�Q �>��

 �� ����� �
�� 	.:
 ������ 	
�9� �:����VB��� . �� ����� �
�� 	.:
 ������ 	
�9� �:����$B��� .

K 
�+�� 	�(�(�$B��� ����: =��> 
G�8 . W> 	�X�Y" �� W> �X�AVB
/�� �� ���> 
G�8 .

16


#

$%

-

..

..

'?
I ��() �� Y�� �� ��S I− =2008&�
 ��M* �G�$) �
���IY��6%I&#�7 ��I�Q�)

?#BB#BB?CBBCBB

17


#$%

-

....

8&�
 9�:; '�� \�<G �
 �� 0
��

 �0 �8 	
�9� �:������ ��
�� NOK ��Q� 8� ��2� � 
� F��0" @
A �;�G 
�)����: &Y[" ( ��� �����.

�> �� 8K��Q� �� F
� 
� F��0" ]�/S I=
/�� �� 7��(�� ���(� L�/��K ���.

F��0" �;�G 
� 8 ��� ��2� � ^: 
� ���S I T G− + − >0�
�� �(�8 	
�I" �����K
/��.


4��� 
�:_" W��  �
/ �>` H���!� ���>

18




#

$

%

-

.

.

.

.

��() �� Y�� �� '?
Y C T G− > +8&�
 9�:; � �>? 0
�� �Q�) ��
$% �� >�� &#�� �G�$) �I�Q�)

S >1��� S =1 ��� S =0��� S <1��� 

19


#$%

-

....

U��N�
 '�� ��+'�S�� �
 �� 0
��8� Q�) �<� 

�(��5�*�
���:�����5��
�

20


#$%

-

....

����	
  �� �� '?
, , ,G I T S= = = =50 20 10 208&�
 ��M* \
���; _#�HI �Q�)

+%B?%B$B?$B

21


#$%

-

....



8�Q�) �� �
'	') ���<+ '�� L)
�� �
 �� 0
��

GNP NNP>NI PI>GNP GDP>
F

Y>M
Y

22


#$%

-

....

8&�
 9�:; '�� ��+ � �>? �
 �� 0
��

�(/ �� ������c�
� ��� 
��
� �+��[� 
� 	� �:���� 	S�> dY�.


� 
44> �� 1�2� ��
�(��, �> �"��
, �: ��S�> ���GNP
4��� �:�5� ��:� �(/ �� �+��[�.

��� ���2� 	S�> ����� e��.

�� 	� �:���� 	S�> �
�(�� W�+�("� 
:�,

23




#

$

%

-

.

.

.

.

 �) ')
') f��H �
 ��#$% a�
$2 ��,�� _#�H '?
-�� �) ')
') g�M�R� '�h ��!%��#�� _#�HI ���1H
� _#�H�� ��#$%I

 �
��) &<�	 �)
e�� �) ')
') �1� ��,�� � 
/��8&�
 ��M* O�!��
 I�Q�) 

CBBCBCCB#fB

24


#$%

-

....

 @�Q�� \���6� U�` ) �) �1��6� @�
 &)�) � g�'() ���$% �$�1�� �� 
� ���� &�� a�N�$%
 '?

�����) � ���$% 

 �<�� �� �
 ���H'�A�e����) �
�M� �*I g� � &H
�'E ���$% GNP8�$Q �� �A�]
 �$�� )a�N�$%
 Y�
 i7�;

  
�e������$) U�'� ��
��'H ���$% .

gBBBBB 7��("CBBBBBB 7��("CBBBB 7��("CgBBB 7��("

25


#$%

-

....

9�:; I�����, �� &��) �G��H ��+�$�� �� ��
X? ����'� �
  �!��
'�
 �� ���!� �$� ��$� �� � �>? 0
��

8&�



�GDP�(/ �� �+��[� 7��:� .


�GNP�(/ �� �+��[� 7��:� .


�GNP�(/ �� �+��[� ��
�, 	��
(�> .


�GDP
� 8 ��
�, 	��
(�> GNP�(/ �� �+��[� 7��:� .

26




#

$

%

-

.

.

.

.



8&�
 9�:; '�� ��+ � �>? �
 �� 0
��

���GDP GNP>��� �!4� P
�, �� 
�;(" W��(A ����:
� E;�,K
/��.

�+��[� 
�GDP���� �� ���X�K �� ��8.�� h�
� i(�I� �� �����G� �.�
�>K ��8.�� h�
� h8
 �� .


��: �� =:�.�� ��� 
��
�K
:��� P�8��� �(, 
�M��
, �� 	��� ���

��� ����� S�> 
�;(" ��G�� L:�,� 
� �
/ ��I:� ��8.�� h�
� �� S�> �� ��� .

27




#

$

%

-

.

.

.

.

W�
>A
 T2�) '�� ��
$� �
 �� 0
��GNP8�$Q �� �$��


���� 
� 	�(� ="�

�:�4� 8 	��� =:�.��

7�
4�;�� ���, �� 7�
4�;�� 7��j�


4��� ��� E;�,�� 
�;(" ���<" �� 
��  �
/ �>` W��(A ���

28




#

$

%

-

.

.

.

.

8&�
 9�:; '�� ��+ � �>? �
 �� 0
��I �
'�
 �� �1� ��!)�R7 \�N��:� �) �G$% �)


:� �� ��
� 
���� ���  �� ��,�� E;�,�� 
�;("K�����G� �.�
�> ��> 8 3��
, 8 �� S�> 	�� ��8.�� h�
� k�� ��.


:� �� ��
� W��(A ���  �� ��,�� E;�,�� 
�;("K�����G� �.�
�> ��> 8 3��
, 8 �� S�> 	�� ��8.�� h�
� k�� ��.

���  �� ��� E;�,�� �4:.�K3�
��� E;�, 8
�+�� 	�(�(� ���<"K�:���� W�M�"K��;8� 8 ��(2, ���2� 	�� �4:.� i(�I� ��


:� �� ��
� W��(A.


���� ���  �� ��� E;�,�� �4:.�K3�
��� E;�, 8
�+�� 	�(�(� ���<"K�:���� W�M�"K��;8� 8 ��(2, ���2� 	�� �4:.� i(�I� ��


:� �� ��
�.

29




#

$

%

-

.

.

.

.

8��'? �<� U��>A
 Z��
 W�
>A
 T2�) '�� ��
$� �
 �� 0
�� W�
>A


��;8� ��(� ���  =:�.���.���� =:�.��

��5� =:�.���(� =:�.��

30


#

$%

-

..

..

 �) &�
 ')
') ���G &<�	 �) �1� ��,��
��� �Q�) ��  . ���E Y�� �) &NR� �!�<�	 _H�Q '?
-�W�
>A
 �;�� 

8&�
 ��M* &)�C &<�	 �) �1� ��,��I�Q�) ��A��

C#BBlBBl$$CB#B

31


#$%

-

....



 W�
>A
 \�$; ��GNP�Q�) &��� ��
$% �<� '�� \�<G �
 �� 0�� �6	
� .

GNP
�� ��/�� =��> �� ���  8 �
��� ���J ���� .GNP��� ��/��  =:�.�� �� ���  8 �
��� ���J  .


�� ��/�� =��> �� ���  8 =:�.�� 3�
�;(".��� ��/�� =:�.�� �� ���Y� 8 �
��� ���J 3�
�;(".

32


#

$%

-

..

..

�N��:� �� '�� ��
$� �
 �� 0
��GNP8�$Q �<� ��
�

�:��4�� H��� 
�;("�>
��� m�
8� h8�� 8 
:�,

��!� 	�� ��
8��� h8�� 8 
�;("�;S� �� W��G 
��
�

33


#

$%

-

..

..

\�$; �) F'�� K)�% '?
/C Y= +100 0 88&�
 9�:; '�� ��+ � �>? �
 �� 0
��I�Q�)

APC �� 7�(4A ��� �� B/l�(/ ��� ���> .APC �� 7�(4A ��� �� B/#�(/ ��� ���
.� .

 
��
� o'� 
�CBB KAPC �� ����� C/l
/�� �� .��� o�[� d�(�� 1�2� 	��� S�� 	�5��(� ����"

34


#

$%

-

..

..

 'b; �) ')
') '�� 'C�j% i�
'] �
 �� 0
�� k$<d�8�Q�) �<�

X MK K+T TrK K+T GK K+M GK K+

35


#$%

-

....

8�Q�) �� �
'	') 'C�j% i�
'] @�) '�� L)
�� �
 �� 0
��

X G IK K K= =G MK K= −

T TrK K= − 8X MK K= −��� ��
� �
/ �>` d��8
 ����" d�(" �J�M" e*��X

36


#

$%

-

..

..

'?
/MPC =0 78&�
 � 6� �* �)I �Q�)

VB�(/ �� 1�2� 
��
� �� 
�
� .��� �!4� ��
�� NO.

VB�(/ �� 1�2�K 
��
� =:�.�� �� 
�
� .H�/�� �� �� ���� �'Y� 
�.

37


#

$%

-

..

..

 �#�M��
 ��!�H
�'E � �!%��#��I ���><+ '?

�8� � �� '��S% �
�M� �* �1� ��,��I �)�� W+�� �7
� 

+CB?CB#B�!�

38


#$%

-

....



F'�� �) ���!� a�� '?
�/4 \��#�� V'� � �/- ���><+ W�
>A
I�Q�) -�aM�R� \��#�� � ��#�� f��(� �7
� 

I�+� �� W�
>A
 �7
� � * 
� �#��6% ��,��

#B$B%BCC

39


#$%

-

....

8� � �� ��d�
 &#�� ��+ � �>+ �
') �'�?�>) �'C�j% i�']I '�� �%��#�� K)
$% �
 �� 0
��

T T= 0T =0T T tY= −0T tY=

40


#$%

-

....




